

Opera v Clevelandu

OSEM SLAJNIH OPER SE UPRIZORI MAJA MESECA V NAŠEM MESTU

Prva operna slavnost, ki se je kdaj vršila v Ameriki pod nadzorstvom mestne vlade, se priredi v Clevelandu od strani Metropolitan Opera Company iz New Yorka. Teden, ki se začne z 2. majem je operni teden v Clevelandu. Osem oper se bo proizvajalo, štiri izmed njih zadnja dva dneva. Kot se je izjavil načelnik pripravljalnega odbora v Clevelandu, Mr. Robert J. Bulkley, je program tako bogato izbran kot ga še nismo imeli v Clevelandu. Peli bodo najslavnejši pevci sveta, ki nastopijo v dveh ali treh operah.

Kot prva opera bo proizvajana "Aida" v ponedeljek 2. maja. Naslovno ulogo bo pela Rosa Ponselle, in poleg nje nastopijo slavni pevci in pevke kot Martinelli, Clausen, Gustafson in Pinza. Krasno delo Puccinija, "Turandot" se proizvaža v torek 3. maja. Opera je zgodba neke kitajske princeze. Je to sijajna uprizoritev, z bogatim programom, dragocenimi oblekami, skrivnostno zidovje Pekinga in ljubki ljubezenski vrtovi. Florence Easton, Armand Takatyan, Nanette Gilford in Dorothea Flexer nastopijo v glavnih ulogah.

V sredo zvečer se uprizori "La Traviata," v kateri poje glavno ulogo božanska pevka Amelita Galli-Curci, Beniamino Gigli, Lawrence Tibbett in Grace Anthony. V četrtek pa bo dana opera, katere še niso peli v Clevelandu "La Forza del Destino." Rosa Ponselle poje tudi v tje operi z njo pa Martinelli, D'Angeo, Basiola, Pinza, Ananian in več drugih.

V petek je predstava popoldne in zvečer. Popoldne poje "Mignon," in sicer poje Lucrezia Bori, Marion Talley, Gigli, Louise Hunter, Rothier in James Wolfe. V petek zvečer pa proizvajajo veličastno Wagnerjevo "Lohengrin" z novim nemškim tenorjem Walther Kirchoff.

V soboto popoldne, 7. maja bomo videli "La Boheme" in pevce Bori, Gigli, Scotti, Rothier, Picco, Ananian in Altglass. Zaključni se sezona v soboto zvečer z "Il Trovatore," kjer nastopi Ponsella, Martinelli, Gordon, Rothier, Basiola in Grace Anthony. Vstopnice se dobijo pri Dreher's, 1226 Huron Rd.

OBSEDNO STANJE NA ČESKEM.

Jablance, Češka, 7. aprila. V tem mestu je prišlo do takih nemirov od strani brusilcev stekla, da je bila vlada prisiljena razglasiti vojno stanje. Steklarji se puntajo, ker tovarne upeljuje moderne stroje, da nadomestijo ročno delo. Delavci so vdrli v razne tovarne, kjer so razbili mnogo dragocenega stekla. Steklarška industrija preživlja v tem mestu tisoče ljudi.

— Za \$13,900 so roparji pretekli teden naropali v Clevelandu. Dobra žetev!

Morata v smrt.

SACCO IN VANZETTI, DVA LAŠKA ANARHISTA, OBSOJENA V SMRT

Boston, 7. aprila. Nicolla Sacco in Bartolomeo Vanzetti sta izgubila zadnji apel za novo obravnavo. Vrhovna sodnja države Massachusetts je oba spoznala krivim roparskega umora. Jutri bo sodnja ponovno izrekla sodbo, ki se glasi smrt na električnem stolu. Ta dva morilca sta bila aretirana že leta 1921, in sta bila že na vseh mogočih sodnih spoznanja krivim umora, toda ker se je med komunisti in drugimi nabralo stotisoče dolarjev za njiju obrambo, so se njih slučaj oprijeli razni odvetniki, ki so tožili po vseh sodnih. Odvetniki še sedaj ne mirujejo. Ker na državni sodnji ne morejo več tožiti, mislijo slučaj spraviti na najvišjo sodnjo v Washingtonu, ali se pa direktno obrniti na governerja države Massachusetts za pomiloščeneje. Policija v Bostonu je zastražila sodnjo ter stanovanja sodnikov, kajti somišljeniki obeh obsojencev so že mnogokrat povzročili velike izgrede in protestne shode. Trdi se namreč, da sta bila oba omenjena obsojena samo radi svojega anarhističnega naziranja, toda niti pri eni obravnavi tekem šest let obravnave po vseh mogočih sodnih ni prišlo kaj na dan, kar bi kazalo na njuno nedolžnost. Obtožena sta bila, da sta skupno napadla nekega plačilnega mojstra, ga oropala in ker se je branil, sta ga ubila.

PIJANOST IN UMORI V PETROGRADU.

Leningrad, 7. aprila. Associated Press brzojavke poročajo, da je to mesto pobilo rekorde vseh mest na svetu kar se tiče pijanosti, samomorov in umorov. Tekom enega samega tedna, od 28. marca do 3. aprila je bilo v tem mestu aretiranih 5124 oseb radi pijanosti. Vlada je pred kratkim morala ustanoviti vladni zavod, da se zdravi pijance. Neregledne vrste moških in žensk, da celo otrok, stojijo ob vsakem času pred poslopjem in čakajo, da pridejo na tisoče oseb je na čakalni listi. Redkokdaj je manj umorov kot trije na dan. Večino umorov uprizorijo mladeniči, ki se brez cilja in sredstev potepajo okoli. Torej je menda v Leningradu še slabše kot v Chicagi.

— Eno samo drobno pero solate je povod in vzrok tožbi v vrednosti \$15.000. Mrs. Margaret Gilbride, 916 E. 147th St. pravi v obtožnici, da je prišla v Atlantic & Pacific grocerijsko trgovino. Tu je stopila na listič solate, spodrsnilo ji je, in pri padcu se je zadela ob trgovsko mizo, en sod krompirja se je zvrnil na njo ter kakih dvajset funtov sladkorja, da bolečine niso bile tako hude, a kljub vsemu temu je dobila poškodbe, katerih lečenje je vredno \$15.000. Sedaj bodo govorili porotniki.

Cirkus v senatu

700 ČEVLJEV DOLGA PROŠNJA PROTI NEDELJSKEMU PLESU

Ko se je zbral senat državne postavodaje v Columbusu, Ohio, pretekli petek k zasedanju, tedaj je nastal prav cirkus. Na vrsti je bila debata glede prepovedi plesa ob nedeljah. Odbor senatorjev, kateremu je bila poverjena zadeva voditi debato pa obstoji večinoma iz senatorjev, ki so za nedeljski ples. Toda njih dolžnost je bila predložiti zbranim državnim senatorjem prošnjo, katero je podpisalo 20.000 državljanov države Ohio, v kateri prosijo državno postavodajo, da naredi postavbo, ki prepoveduje ples ob nedeljah. Ta prošnja je bila 700 čevljev dolga. Senatorji Collister, Ackerman in Marshall iz Clevelanda ter Roberts iz Youngstowna so sklenili izrabiti to priliko, da se ponorčujejo iz fanatikov, ki zahtevajo odpravo nedeljskega plesa. Preobleki so se kot protestantovski pastori, dobili so posebno nosilnico, na katero so položili 700 čevljev dolgo prošnjo s podpisi za odpravo nedeljskega plesa ter to nosilnico slovesno in resno prinesli v zborovalno dvorano senatorjev. Pred njimi je igrala posebna godba žalostinke. Polagoma in počasi so položili prošnjo pred predsednika zborovanja. V dvorani je nastal velik šunder. Nekateri senatorji so se smejali na smrt, zopet drugi so pa postali blede od jeze, rekoč, da se norčujejo iz protestantovskih pastorej. Konečno je neki senator predlagal predlog, ki je imel namen izreči obžalovanje nad dogodkom. Za resolucijo so glasovali tudi oni senatorji, ki so si dovolili omenjeno burko, in v dvorani je nastal mir. Toda še dolgo potem so nekateri senatorji kihali od veselja.

ŽENSKES MORAJA IMETI VEČ OBLEKE.

New York, 9. aprila. Zenske v newyorških gledališčih in v nočnih klubih v mestu New York morajo imeti vsaj nekaj oblek na sebi. Tako je odločil državni pravnik potem, ko je newyorška postavodaja sprejela posebno tozadavno postavbo. Tudi gledališčem je prepovedano uprizarjati memorane, nespodobne igre, in igralke morajo biti vsaj "za silo oblečene." Posebni oddelek policije bo pazil v gledališčih in v nočnih klubih, da se postavba spoľnuje.

— Volitve za odpravo P. R. sistema councilmanskih volitev v Clevelandu se gotovo ne bodo vršile meseca maja ali junija, kot se je prvotno pričakovalo. Volitve se bodo skoro gotovo vršile šele novembra meseca.

— Starišem Perušek je pretekli četrtek zvečer umrl enajstletni sin Joseph. Stariši stanujejo na 14706 Saranac Rd. Pred tednom se je fant zboldel z žebljem, nakar je nastopilo zastrupljenje krvi. Družini naše iskreno sožalje!

— Poznani mestni sodnik Joseph Sawicki je odpotoval na potovanje na Poljsko.



Oliver Wendell Holmes najstarejši sodnik najvišje sodnije Zjed. Držav. Je 86 let star, pa še vedno opravlja svoje delo.

VELIKO ŠTEVILO ROJAKOV NATURALIZIRANIH

Pretečeni petek se je vršilo na zvezini sodnji v Clevelandu zaslišanje za ameriško državljanstvo, in zopet imamo zabljehiti častno število naših rojakov, ki so postali ameriški državljani. Osemnajst naših ljudi je dobilo ameriško državljanstvo pravico. Njih imena so sledeča: Jos. Ban, Henry Batič, Frank Kravos, Rose Slejko, Peter Verlich, Jakob Jug, Mike Hrvat, Frank Verbich, Math Brodarich, Lovrenc Kozuh, Paul Markič, John Matovina, Steve Lovrin, Apolonia Seliskar, Anton Rojc, Jennie Vidmar, Mary Zavrl, John Zadnik. Zadnjič smo napisali, da je od novega leta sem postalo 201 Slovencev državljanov, danes 18, skupaj 219 od novega leta sem. Pač častno število za naše ljudi. In par stotin se jih še pripravljajo za državljanstvo. Vsi pridejo na vrsto do julija meseca. Letos se vrše councilmanske volitve v Clevelandu, in naša naloga mora biti, da izvolimo v mestno zbornico ne samo enega, pač pa dva Slovence. In v tem slučaju se bo čutilo slovensko moč v milijonskem Clevelandu. Vsem novim državljanom in državljanam v Clevelandu naše prav iskrene častitke!

— 60 igralcev je policija iz 4. precinkta aretirala v noči med soboto in nedeljo. Večinoma so bili zamorci. Zapoljenih je bilo kakih \$150. igralskega denarja.

— En milijon dolarjev je daroval znani clevelandski milijonar Samuel Mather za mestno bolnišnico.

* Meksikanska vlada je prepovedala razpošiljanje ameriškega časopisa "Saturday Evening Post" po Meksiko.

S strojnimi puškami

BODO STRELJALI NA ŽEJNE AMERIKANCE RADI PROHIBICIJE

Ha! Ravno tako kot v Chicagi roparji in policisti. V Chicagi streljajo roparji policiste s strojnimi puškami, včasih pa delajo isto policisti z roparji. Ampak, da bi nas, sicer poštene ameriške državljane tudi streljali s strojnimi puškami, če si hočemo grolo namočiti s canadskim pivom, to je pa že odveč. Novi vrhovni poveljnik prohibicijskega urada v Washingtonu, Roy Haynes, pristen republikanski fanatični politikar, je izjavil pretekli petek, da bo ustanovil posebno obmejno armado med Canado in Zjed. državami. Ta armada bo oborožena s strojnimi puškami. Nadalje namerava Haynes poslati na velika jezera, ki meje med Canado in Zjed. državi, več velikih čolnov, oboroženih od vrha do tal, ki bodo lovili tihotapce z ojno pijačo. In kadar bo treba, tedaj se bodo oglašile strojne puške, in spomnili se bomo časov, ko so se vršile bitke med Angleži in Amerikanci na velikih jezerih. Yes, sir! S strojnimi puškami bodo streljali na državljane, ki mislijo, da ni greh, če se v hudi žeji povzije kozarec jemenovca, ki ima v sebi nedolžno vsebino štirih procentov alkohola.

COOLIDGE PROTI FILIPINCEM.

Predsednik Coolidge je v etiral določbo filipinske deželne postavodaje, da se namreč narodu na Filipinskem otočju da prilika, da glasuje, ali hoče biti samostojen ali pa še nadalje pod varuštvo Zjed. Držav. Coolidge je mnenja, da Filipinci še niso sposobni za samovlado, in jim varuštvo Zjed. Držav več koristi kot pa neodvisnost.

— Preteklo soboto zgodaj zjutraj je bil poslan v državnih zaporih v Columbusu na električni stol morilec James Lyon, star 27 let. Umoril je nekega detektiva, ki ga je presenetil pri ropu. Lyons je bil eden najbolj zakrknjenih grešnikov in zločincev, kar so jih še kdaj poslali v postavno smrt v Columbusu. Ko so ga privezali na električni stol je preklinjal kot madžarski čikoš, in s kletvijo na ustnih se je poslovil od tega sveta. Lyons je bil izvanredno močne narave, kajti dvakrat se morali spustiti silno močan električni tok v njegovo truplo predno je zdravnik dognal, da je mrtev. Takoj za njim pa je zasedel električni stol drug morilec, George W. Thoma, 23 let star, ki je bil spoznan krivim, da je na brutalen način umoril svoje stariše. Thoma se je obnašal kot jagnje na električnem stolu. Govoril je skrajno ljubeznivo in pred usmrtnitvijo je odpustil "vsem svojim sovražnikom." Bil je proglašen mr-tvim v par minutah. V državnih zaporih v Columbusu čaka še sedem kandidatov na smrt na električnem stolu. Letos so jih postavno umorili že 11, pač znamenje, kako se v dobi prohibicije naše javno življenje bliža moralni reformaciji!

Mokra-suha debata.

OBČINSTVU JE VSEENO, ALI ZMAGAJO MOKRI ALI SUHACI

Boston, Mass., 9. aprila. Tu se je včeraj vršila skrajno zanimiva debata med predsednikom Columbia univerze, Nicholas Butlerjem in med senatorjem William E. Borah. Debata se je vršila glede prohibicije. Butler je eden izmed prvih ameriških učenjaka, republikanec, vedno velik nasprotnik prohibicije, dočim je senator Borah znan suhač. V dvorani, kjer se je vršila debata glede vprašanja, ali je prohibicija ustavna ali ne, se je zbralo nad 3000 oseb, ki so bili precej razdeljenega mišljenja glede tega vprašanja. Slišalo se je izvrstne govore, toda pričrčevalen ni bil niti dr. Butler, ki je govoril proti prohibiciji, niti senator Borah, ki je govoril za prohibicijo. Ko se je govor končal, in je bila debata končana, so ljudje šli iste-ga mnenja iz dvorane kot so prišli v njo. Smejali so se in šalili ter mislili svoje. Poseben odbor razsodnikov je prisodil zmago senatorju Borah, ki je govoril za prohibicijo, toda kot je bilo čuti, je bila razsodba precej pristransko izrečena. Vseeno je pa dr. Butler navzočim naštel silne grehe, katere počenja prohibicija, toda povprečnemu Amerikancu je menda vseeno, kakšno zlo izvira iz postavnega zla. Dr. Butler je konečno izjavil, da bo povzročil vse, da se republikanska narodna konvencija izreče za odpravo prohibicije, dočim je senator Borah izjavil, da če republikanska stranka to naredi, da je sama sebi podpisala smrt. Dr. Butler je nadalje izjavil tekem debate, da je vprašanje prohibicije največje vprašanje v Zjed. državah, odkar je bilo suženstvo odpravljeno, in da se bo glede prohibicije vršil ravno enak krvav boj, kot se je svoje dni vršil za odpravo suženstva. Občinstvo je obema govornikoma enako navdušeno ploskalo, in videti je bilo, da so bila mnenja navzočih skoro enako razdeljena. Fanatično je bilo slišati od senatorja Borah, ko je izjavil, da raje vidi, da tečejo potoki krvi, kot da bi privolil, da se odpravi prohibicija.

— Prvič se bodo kazale v Clevelandu slike iz Evharišičnega shoda, ki se je vršil lansko leto v Chicagi. Slike se bodo kazale v K. of C. avditoriju, 2612 Prospect Ave. popoldne ob 2. in zvečer ob 8. uri. Vstopnina popoldne je 50c., zvečer 75c. Kot trdijo so slike nekaj izvanredno veličastnega, kot se je redko vidi v premikajočih slikah.

— Dva roparja sta prišla v candy trgovino George Lakota, 2015 Lorain Ave. in sta z grozečimi revolverji zahtevala, da jima lastnik izroči denar iz registra. George pa je odprl register in rekel: "Tu, glejta, denar sem pravkar na banko odnesel. Če bi prišla pol ure prej, pa bi lahko kaj dobila." In oba roparja sta lepo mimno odšla.

Beg iz Kitajske

AMERIKANCI ZAPUŠČAJO TUDI GLAVNO MESTO PEKING

Peking, 9. aprila. V kitajskih uradnih krogih se zatrjuje, da so nameravali ruski boljševiški komisarji na Kitajskem, zlasti v Pekingu, povzročiti padec kitajske vlade v Pekingu in povzročiti splošno klanje tujcemcev v Pekingu. Ta načrt bi se imel izpejati na velikonočno nedeljo. Dasi je kitajska vlada z napadom na boljševiško poslaništvo v Pekingu povčasno preprečila, vendar je nastalo med tujcemci v Pekingu veliko razburjenje. Tujci trumoma zapuščajo kitajsko glavno mesto, boječ se posledic. Dejstvo, da je ameriški poslanik poslal svojo družino iz glavnega kitajskega mesta je povzročilo, da odhajajo tudi drugi Amerikanci. Kitajci so aretirali več prominentnih boljševikov, med njimi enega bivšega ministrskega predsednika in predsednika Sino-Skandinavske banke. Medtem je pa položaj na južnem Kitajskem dnevno bolj zapleten. Vršijo se štrajki v raznih mestih, in boljševiški agitatorji mrzlično delujejo, da prodira južna kitajska armada proti severu, kjer naj bi odstavila vlado v Pekingu. Ameriška vlada je poslala nadaljnih 3000 svojih vojakov na Kitajsko. Tudi Anglija pomnožuje svoje čete. V kratkem mora priti do odločilnega boja.

Prekinjene diplomatske razmere s Kitajsko.

Moskva, 10. aprila. Ruska boljševiška vlada je prekinila diplomatske odnose s kitajsko vlado v Pekingu. Vsi ruski diplomatski uradniki so odpoklicani iz Pekinga, in objednem so dobili kitajski diplomati v Rusiji potne liste z izjavo, da nemudoma zapustijo Rusijo. Objednem je boljševiška vlada izročila Kitajski noto, v kateri se zahteva, da kitajske čete nemudoma zapustijo rusko poslanstvo v Pekingu, in da se izpustijo na svobodo vsi aretirani Rusi. Ruska nota tudi zahteva, da vrnejo Kitajci vse zaplenjene ruske listine, denar in drugo premoženje, ki je bilo odvzeto ruskim diplomatskim uradnikom v Pekingu. Ruska nota nadalje izjavlja, da ima ruska vlada "številna sredstva, da kaznuje Kitajce, toda neče tega storiti, rekoč, da je Rusiji dobro znano, da Kitajska ni odredila svojih korakov na lastno inicijativo, pač pa nahujskana od drugih vlad. Nota konečno povdaria, da si bo Rusija prizadevala, da se ohrani mir.

TRIKRAT TROJČKI, DVOJČKI — 13.

Knoxville, Ky., 10. aprila. Družina Jim Stewarta je bila včeraj obdarjena v tretjič s trojčki. Vsi so zdravi. Že prej je družina dobila dvakrat dvojčke, tako da ima sedaj 13 zdravih otrok. On je 41, ona pa 39 let.

ZAROČENKA

MILANSKA ZGODBA
IZ 17. STOLETJA

Poslovenil Dr. Andrej Budal.

(Nadaljevanje)

Ko gospe tako sestavljeno pismo v roke dopisnika, ki ne obvlada abecede, ga prejemnik nese k drugemu takemu učenjaku, ki mu ga prebere in razloži. Tedaj vstanejo vprašanja, kako je treba razumeti, kajti prizadeti, ki se opira na poznavanje prejšnjih dejstev, trdi, da nekateri besede pomenijo eno, bravec, ki ve, kako se take reči sestavljajo, pa trdi, da pomenijo drugo. Končno se morda vendar oni, ki ne zna, zaupati rokam onega, ki zna, ter mu poveriti nalogo, da spiše odgovor; ta se sestavi po okusu prejšnje predloge in se pozneje podvrže tudi podobni razlagi. Če pa je vrhu tega predmet dopisovanja malo kočljiv, če so v pismu skrivne zadeve, katerih naj ne bi razumel kak tuj človek, če bi se pismo morda izgubilo, če je glede tega obstajal že prvotno izrečen namen, da se stvari ne bi povedale popolnoma jasno, tedaj se stranki, če dopisovanje količkaj traja, razumeta končno med seboj kakor v prejšnjih časih dva skolastika, ki sta štiri ure razpravljala o entelehiji (vrojeni dejavnosti) — da se izognemo primeri po živih stvarih, kar bi nas lahko stalo zausnično.

No, položaj naših dveh dopisnikov pa je bil prav ta, ki smo ga zdaj omenili. Prvo pismo, pisan v Renzovem imenu, je vsebovalo mnogo tere stvari. Razen povesti o begu, ki je bila mnogo krajša, a tudi mnogo bolj zmršena nego ona, ki ste jo brali, je spočetka stalo poročilo o sedanjih okoliščinah; iz njega nista mogla zajeti Neža in njen tolmač niti od daleč jasnega in celotnega zmisla; tajno opozorilo, sprememba imena, da je na varnem, a mora biti skrit — take stvari je sam na sebi niso bile njenemu razumu preveč domače, v pismu pa so bile še malo zagonetno povedane. Nato so sledila tesnoba, strastna vprašanja o Lucijinih usodah s temnimi, bolestinami migljaji o glasovih, ki so o tem dospeli prav do Renza. Končno se sledile negotove, daljne nade, v bodočnost segajoči načrti in za sedaj obljube in prošnje, naj mu Lucija ohrani zvestobo, naj ne izgubi potrpežljivosti in poguma, naj čaka boljših časov.

Čez nekaj časa je Neža našla zanesljivo možnost, da je poslala Renzu odgovor in petdeset zlatov, ki mu jih je bila nakazala Lucija. Ko je Renzo zagledal toliko zlata, ni vedel, kaj bi si mislil, in z dušo, vzburkano od začudenja in pričakovanja, ki ni dopuščalo zadovoljstva, je stekel iskat tajnika, ki naj bi mu pismo razložil ter mu dal ključ do tako čudne skrivnosti.

V pismu je Nežin tajnik po nekoliko tožbah o premajhni jasnosti v poslanem pisanju začel popisovati s približno enako jasnostjo strahovito zgodbo one osebe (tako je zapisal), in tu je podal račun o petdesetih zlatnikih; nato je govoril o zaobljubi, toda po ovinkih, ter pristavil z bolj odkritimi besedami in bolj firavnost nasvet, naj pomiri svoje srce ter naj več ne misli na to.

Malo je manjkalo, da se Renzo ni sprl s čitajočim tol-

mačem: trepetal je, se zgražal in besnel radi tega, kar je razumel in česar ni mogel razumeti. Trikrat ali štirikrat si je dal prebrati strašno pisanje; zdaj se mu je zdelo, da bolje razume, zdaj mu je postalo zopet temno, kar se mu je prej zdelo jasno. In v tej mrzlici strasti je hotel, naj tajnik brž prime za pero in odgovori. Po najkrepkejših izrazih sočutja in strahu radi Lucijinih usod, kar si jih je mogoče misliti, je nadaljeval narekovanje: "Pišite, da si jaz nočem pomiriti srca in si ga ne bom nikoli pomiril in da takih nasvetov ni treba dati mladeniču, kakor sem jaz, in da se denarja ne dotaknem, da ga spravim in ga bom hranil mladenki za doto, da mladenka mora biti moja, da jaz nič ne vem o njeni obljubi in da sem vedno slišal praviti, da Marija rada pomaga žalostnim in izprosi milosti, a da bi kdo z njeno pomočjo vzbujal drugim nevoljo in lomil dano besedo, tega nisem nikoli slišal; in da to ne more obveljati in da si s tem denarjem lahko tukaj ustanovimo dom in če sem zdaj tudi malo v homatijah, da je to burja, ki kmalu mine;" in druge take stvari.

Neža je prejela to pismo in odgovorila; dopisovanje se je nadaljevalo tako, kakor smo prej popisali.

Ko se je materi ne vem kako posrečilo sporočiti Luciji, da je oni mladenič živ, na varnem in o vsem poučen, je mladenka občutila veliko uteho in si ni želela drugega, kakor da jo on pozabi ali, da stvar do pičice natanko pove, da jo skuša pozabiti. Ona je s svoje strani delala glede njega po stokrat na dan podobne sklepe in uporabljala sleherni sredstvo, da ga tudi udejstvi. Vedno je marljivo delala in se skušala vsa posvetiti delu; če se ji je v duhu prikazala Renzova podoba, je brž začela na pamet govoriti ali prepevati molitve. Toda kakor bi res imela hudobijo v sebi, se tista podoba navadno ni pojavljala očitno, vtihotapljalna se je skrivaj za drugimi, tako da je duh opazil, da jo je sprejel, šele čez nekaj časa, ko je že bila v njem. Lucijine misli so se večkrat mudile pri materi. In kako bi se ne bi be? Idealni Renzo pa se je čisto tiho pridružil kot tretji, kakor se je prej resnični Renzo tolikokrat pridružil. Tako se je ta človek vsiljeval z vsemi osebami, na vseh krajih, v vseh spominih na preteklost. In če se je revica prepustila kedaj sanjarjenju o svoji bodočnosti, se je on prikazal tudi tam, če ne drugače, vsaj z besedami: Mene pa radi previdnosti ne bo tam. Vendar če je bilo to, da ne bi mislila nanj, obupno podjetje, se je Luciji do neke mere vsaj posrečilo, da je manj mislila na Renza in manj močno, nego bi bilo hotelo srce; gotovo bi se ji bilo to še bolj posrečilo, ako bi bila le ona sama to hotela. Toda bila je tudi dona Prakseda, ki si je po svojih močeh na vse kripilje prizadevala, da bi ji iztrgala tistega človeka iz duše, in ni našla za to nobenega boljšega sredstva, kakor da ji je čisto govorila o njem.

"Torej," jo je vpraševala, "ali nenišlimo več nanj?"

"Jaz ne mislim na nikogar," je odgovarjala Lucija. Dona Prakseda se ni zadovoljila s takim odgovorom; dejala je, da je treba dejanj in ne besed; govorila je obširno o navadi mladenk, ki je rekla, "če imajo kakega razuzdanca v srcu (in k takim so najbolj nagnjene), se ne morejo več odtrgati od njega. Če se kaka poštena, pametna partija z dobrim, rednim moškim po kakem naključju ponesreči, se brž vdajo v svojo usodo; takle zlobnež pa je neozdravljiva rana." In tedaj je začela trgati odsotnega ubožca, lopova, ki je prišel v Milan krast in morit, in je hotela, da ji Lucija prizna lopovstva, ki jih je moral ta človek zagrešiti tudi v svoji domači vasi.

Lucija je zatrjevala in izpričevala z glasom, ki se je tresel od sramote, bolesti in ogorčenja, kakršnega je bila zmožna v svoji blagi duši in v svoji ponižni sreči, da se je o onem ubožcu v njegovi domači vasi vedno le dobro govorilo; rada bi bila videla, je rekla, da bi bil prisoten kdo iz tistih krajev, da bi pričal o njem. Tudi glede milanskih dogodiljaev, o katerih ni bila dobro poučena, ga je branila prav zato, ker je poznala njega in njegovo vedenje izza otroških let. Brarila ga je ter sklenila, da ga hoče braniti, iz gole dolžnosti krščanske ljubezni, iz ljubezni do resnice in — da povemo naravnost besedo, s katero je sama sebi razlagala svoje čuvstvo — kot svojega bližnjega. Toda iz takih zagovorov je dona Prakseda jemala novih dokazov, da je Luciji očitala, kako njeno srce še vedno nori za onim človekom. In zares, v takih trenutkih, ne bi mogel natanko povedati, kakšna je bila stvar. Nevredna podoba tistega ubožca, kakor jo je risala starica, je naspotno vzbujala v mladenki nem duhu živjeje in razločnej nego kedaj poprej misel, ki se je bila v tako dolgem znanju v njem izoblikovala; s silo potlačeni spomini so trumoma vzfrfotavali; mržnja in zaničevanje sta obujala toliko starih razlogov spoštovanja; slepo, nasilno sovraštvo je še krepkeje porajalo usmiljenje; in kdo bi vedel, koliko je bilo ali ni bilo med vsemi temi občutji onega čuvstva, ki se z njimi tako zlahka ukrade v duše; mislimo si, kaj napravi šele v dušah, odkoder ga hočejo siloma izgnati. Bodi kakorkoli, na Lucijini strani bi se pogovor ne bil nikoli Bog ve kako zavlekel, kajti besede so kmalu zamrle v joku.

Ako bi bilo naganjalo dono Praksedo kakšno zastarelo sovraštvo proti njej, da tako ravna z njo, bi jo bile te solze morda ganile, da bi bila odnehala; toda ker je tako govorila radi dobre stvari same, je vneto nadaljevala ter se ni dala omečiti, kakor tudi stoki in proseči klici pač lahko ustavijo sovražnikovo orožje, a ne ranocelnikovega noža. Ko pa je svojo dolžnost za tačas dobro opravila, je od sunkov in očitkov prešla k opominom in nasvetom, ki jih je zabelila tudi s kakšno pohvalo, da bi tako grenkost ublažila s sladkostjo in prej doseglja nameravani učinek s tem, da je duha obdelovala na vse načine. Gotovo, radi teh spopadov (ki so imeli približno vedno enak začetek, sredino in konec) ni baš gojila Lucija mržnje napram ostrim pridigarici, ki je sicer v ostalem ljubeznivo ravnala z njo; pa tudi v tem je kazala dober namen. Res da so taki prizori puščali v njej nekakšno razburkanost in tako razvihanje misli in čuvstva, da je bilo treba mnogo časa in mnogo truda, preden se ji je povrnil

prilичni prejšnji mir. Blagor ji, da ni bila sama, ki ji je dona Prakseda izkazovala dobroto, tako da spopadi niso mogli biti preveč pogosti. Razen ostale služinčadi, vse samo glave, ki jih je bilo treba več ali manj naravnati in voditi, razen vseh drugih prilik, da je isto uslugo iz srčne dobrote izkazovala mnogim, do katerih je ni prav nič vezalo — in take prilike je iskala, če se niso same ponudile — je imela tudi pet hčera; nobena ni živela na domu, a vendar so ji povzročale več skrbi, kakor če bi bile doma. Tri so bile redovnice, dve sta bili poročeni in dona Prakseda je seveda morala nadzirati tri samostane in dve hiši — obširno in zamotano podjetje in tem napornejše, ker dva zakonska moža, oprta na očete, matere in brate, in tri opatinje z drugimi dostojanstveniki in mnogimi redovnicami ob strani nikakor niso hoteli priznavati takega nadzorstva. Bila je to vojna, prav za prav pet vojen, do neke mere prikritih in vljudnih, toda živahnih in neugasnih; na vseh onih krajih so neprestano pazili, da se odtegnejo njeni skrbi, da ne pripustijo njenih nasvetov, da se izogone njenim zahtevam in jo o vsaki zadevi pustijo kolikor mogoče v temi. Ne govorim o nasprotovanju in težkočah, ki jih je srečavala v reševanju drugih, njej še bolj tujih zadev; znano je, da je treba ljudem največkrat po sili dobro storiti. Samo doma se je njena vnema lahko prosto razmahovala; tu je bila vsaka oseba in vsem in popolnoma pod njeno oblastjo, razen don Ferranta, s katerim se je vse vršilo na čisto poseben način.

Kot učenjaku se mu ni ljubilo ne ukazovati ne slušati. Da je gospa soproga gospodinjila v vsem, kar se je tikalo hiše, mu je bilo prav; a da bi on bil suženj, tega ni trpel. In če je naprošen v potrebi postavil svoje pero v njeno službo, se je to zgodilo po njegovi prosti volji; drugače pa je znal odreči tudi v tem, če ni bil prepričan o tem, kar je hotela, da naj piše. "Pa se sami potrudite," je rekel v takih slučajih; "opravite sami, ker se vam stvar zdi tako jasna." Dona Prakseda ga je nekaj časa skušala brezuspešno priregniti od opazovanja k delu, nato pa se je omejevala na to, da je često godrnjala zoper njega, da ga je imenovala lehuha, v svoje ideje zakrknjenega človeka in slovstvenika; v ta naslov se je poleg jeze mešalo tudi nekaj zadovoljstva.

Velika izbera

moških srajc, klobukov, neck-ties, vse to dobite pri nas v veliki izberi in po zmernih cenah.

Nadalje imamo pri nas obujalo za vso družino, spodnje perilo, za moške, ženske in otroke. Fini ženski klobuki v zalogi.

Priporočamo blago za zastore in vse drugo modno blago na jarde. Obleke za deklice, nogavice za moške in ženske, svilene ali volnene. Se priporočam rojakom v obilen obisk ob praznikih.

A. Ogrin

15333 Waterloo Rd.

V Slov. Delavskem Domu v Collinwoodu.

NORWOOD Theatre

6210 St. Clair Avenue

VELIKA POSEBNA PREDSTAVA
V ponedeljek, torek in sredo, 11. 12. in 13. aprila

MARY PICKFORD "SPARROWS"

Oh, kakšno dekle je Mary! Kakšna zabava za vas!

Obožujete

"Ljubico sveta," v njeni šegavosti in šegah ter razposajenosti.

Smejate se

ko mlada upornica iz "otroške farme" pošeno zagode svoje-mu moštru.

Krohotaite se

ko "Spec" O'Donnell ustavi jagodičen paj s svojim pegastim obrazom.

Odobravnajte

najbolj ljubeznivo dete, katero je Mary Pickford skoro adoptirala.

Pomilujete

mala deteta, zaprta v divji tropični stokadi, daleč proč od pomoči.

Tresite se

ko silen divji pes zasleduje malčke v divjih krajih.

Strmite

nad aligatorji v lagunah, ki planejo nad pobegle otroke.

Radujete se

ko se vrši tekma s policijskim čolnim in brzo barko, na kateri se nahajajo otroci.

Veselite se

ko se "mami Mollie" posreči beg skozi močvirje.

Poleg tega kažemo tudi

HILLS of KENTUCKY

v kateri sliki nastopi slavni

PES "RIN-TIN-TIN"

To je pretresujoča melodrama v fevdalni državi Kentucky, v kateri nastopi Rin-Tin-Tin kot "Siva pošast" na čelu črede divjih psov. Čudoviti pes sijajno igra. Silni boji. Silovita dejanja! Romantika in žalost! Rinty, junak silnih bojev, zaključni zgodbo s čudovito rešitvijo, ko reši dekle iz največje nevarnosti.

Pridite! Pripeljite družino in prijatelje.

Vstopnina odrasli 25c — otroci 10c



MARY PICKFORD in "SPARROWS"

METROPOLITAN OPERA COMPANY

GIULIO CATTI-CASAZZA - generalni direktor
EDWARD ZIEGLER - pomož. general. direktor

vprizori s sodelovanjem

MESTA CLEVELAND

sezono osmih oper v

PUBLIC AVDITORIJU

AIDA, 2. maja
TURANDOT, 3. maja
LA TRAVIATA, 4. maja
FORZA DEL DESTINO, 5. maja
MIGNON, popoldne 6. maja
LOHENGRIN, 6. maja
LA BOHEME, 7. maja
IL TROVATORE, 7. maja

Vstopnice v ponedeljek pri Dreher's

1226 HURON ROAD, CLEVELAND

Cene \$7, \$6, \$5, \$4, \$2, \$1. Nič davka.

Podvojimo članstvo Slovenske Dobrodelne
Zveze v letu 1927!

Loti in hiše!

Rojaki, ki imate lote, oglasite se pri meni. Vaše lote zamenjamo za hiše za eno ali dve družini.

Karkoli se tiče zemljiškega poslovanja v Euclid, Ohio, in okolici, tedaj se vedno obrnite na mene. Dolgoletne skušnje v zemljiških zadevah v Euclidu vam garantirajo, da vam točno in vestno postrežem.

Daniel Garapić

21071 Lake Shore Boulevard

Telephone: Kenmore 558